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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
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ΘΕΜΑ:  Σχετικά με τη δυνατότητα εκ νέου επιλογής ασφαλιστικής κατηγορίας για τους

υπόλοιπους μήνες του 2020 λόγω κορωνοϊού.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.10019/24-09-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή

κ. Λ. Τσαβδαρίδη, σας πληροφορούμε τα εξής:

1. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 39 του ν.4387/2016, όπως αντικαταστάθηκε με το

άρθρο 35 του ν.4670/2020, οι ελεύθεροι επαγγελματίες (ασφαλισμένοι του πρώην ΟΑΕΕ) και

οι αυτοτελώς απασχολούμενοι (ασφαλισμένοι του πρώην ΕΤΑΑ) καταβάλλουν από 1/1/2020

την  μηνιαία  εισφορά  που  αντιστοιχεί  στην  ασφαλιστική  κατηγορία  της  επιλογής  τους.

Ειδικά,  για  τα  ανωτέρω  πρόσωπα  που  ασκούν  για  πρώτη  φορά  επαγγελματική

δραστηριότητα,  προβλέπεται  η  δυνατότητα υπαγωγής σε ειδική ασφαλιστική κατηγορία

κατά την πρώτη 5ετία υπαγωγής τους στην ασφάλιση.

Αίτηση για αλλαγή ασφαλιστικής κατηγορίας μπορεί να υποβληθεί οποτεδήποτε, σε κάθε

όμως περίπτωση, η μετάταξη στη νέα επιλεγείσα ασφαλιστική κατηγορία γίνεται από την 1η

Ιανουαρίου του επόμενου έτους από την υποβολή της αίτησης και ισχύει υποχρεωτικά για

όλο το επόμενο έτος από την υποβολή της αίτησης.

Συνεπώς, με βάση το ανωτέρω νομοθετικό πλαίσιο,  τυχόν αίτηση που θα υποβληθεί  για

αλλαγή ασφαλιστικής κατηγορίας εντός του 2020, θα αφορά στις ασφαλιστικές εισφορές

του έτους 2021.

2. Σημειώνουμε ότι με τις αποφάσεις του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,

αριθ.Δ.15/Δ΄/οικ.13412/327/27-03-2020(Β΄1077),  όπως  ισχύει,  Δ.15/Δ΄/οικ.18268/583/3-6-

2020(Β΄2225),  Δ15/Δ΄/οικ.18269/584/3-6-2020(Β΄2135),  Δ.15/Δ΄/οικ.16486/500/7-5-2020

(Β΄  1775),  όπως ισχύει  και  Δ.15/Δ΄/οικ.  21552/681/26-6-2020  (Β΄  2599),  προβλέπεται  η

παράταση στην προθεσμία καταβολής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών των μηνών

Φεβρουαρίου,  Μαρτίου,  Απριλίου  και  Μαΐου  2020,  για  τους  πληγέντες  βάσει  ΚΑΔ

δραστηριότητας ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοτελώς απασχολούμενους, χωρίς τον
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υπολογισμό κατά το διάστημα αυτό τόκων και άλλων προσαυξήσεων λόγω εκπρόθεσμης

καταβολής.

Οι  ασφαλιστικές  εισφορές  των  ανωτέρω  μηνών,  σύμφωνα  με  την  αριθ.

Δ.15/Δ΄/οικ.37620/1493/24-9-2020 όμοια απόφαση (Β΄ 4253), μπορούν να καταβληθούν έως

30/4/2021.

                                                                                     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                       

                                                       ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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